

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción.

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon., Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Proprietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA

COMPañIA DE NAVEGACION

A VAPOR DE LOS

SRES. SITGES Y SALINAS



Líneas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de
Francia y Argelia

por los magníficos vapores de gran marcha
y excelentes condiciones

AFRICA, SITGES HERMANOS

Y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Línea de Orán.—Siguiendo la costum-
bre que desde antiguo tiene establecido esta
Empresa, y para dar mayores facilidades á
los señores Cargadores y Pasajeros en la lí-
nea entre este puerto y el de Orán, se esta-
blece un doble servicio á partir del 1.º de
Abril de 1900, en esta forma:

Servicio bisemanal.—Martes y viernes.—
Vapor "Africa", saldrá todos los martes á las
cuatro de la tarde.

Vapor "Nuevo Correo de Alicante", saldrá
todos los viernes á la misma hora.

Ambas salidas con escala en Cartagena.

Línea de Argel.—Servicio decenal.—
Salidas para el puerto de Argel todos los
días 5, 15 y 25 de cada mes, á medio día,
haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del
mismo.

Se admite carga para todas las líneas á
precios convenientes, y pasaje en sus tres
clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras,
ofreciendo el esmerado servicio y excelente
trato que tiene esta Empresa, suficientemen-
te acreditados desde antiguo. Para más in-
formes, dirigirse á su consignatario en esta
plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isa-
bel II, núm. 11.—Alicante.

Arioz valenciano

(Véase la 4.ª plana)

PROPAGANDA REPUBLICANA

Á LA ASAMBLEA

Vamos á la Asamblea de nuestro partido
que se reunirá en Madrid el 12 del corrien-
te mes de Mayo, á cumplir con un deber pa-
triótico. Lejos de creer que su labor será in-
fecunda, como dicen algunos, opinamos que
será de gran importancia. ¿Nos equivocamos?
Lo sentiremos.

En esa Asamblea soberana sostendremos
que hace falta la instauración de la Repú-
blica para regenerar la patria, pero de nin-
guna manera olvidar la historia y borrar el
reconocimiento del glorioso partido republicano
progresista.

Queremos ser consecuentes en política. Eso
es una gran virtud; queremos que no se diga
que cambiamos de opinión como de camisa,
ahora que es moda eso.

La representación de nuestro periódico la
lleva nuestro director D. Rafael Sevilla Li-
nares, que sabrá cumplir con su deber. Así
lo esperamos.

Mucho bueno tiene que hacer la Asam-
blea, y lo hará. Sí, lo hará, á despecho de
los maquiavelismos de guardarrópia.

A los que abominan de los políticos sin to-

marse el trabajo de meditar lo que dicen, se
convencerán una vez más de que los repu-
blicanos progresistas nos ocupamos y pre-
ocupamos en regenerar á España y que la
política honrada y patriótica es buena, es
necesaria y no se puede prescindir de ella.
Aquí hay una cuestión de hecho importantí-
sima, en la cual no podemos entrar ahora por-
que es preciso examinarla teniendo á la vista
los antecedentes, y sabiendo lo que es hoy
la política en España, que nosotros sospe-
chamos que los que abominan de los políti-
cos sin distinción, no lo saben; nosotros sos-
pechamos que hay quien habla mucho con-
tra los políticos é ignora que sin la abnega-
ción y el desinterés de los patriotas demó-
cratas y progresistas la nación española no
hubiera disfrutado de libertad ni de sosiego:
sería un país absolutista y el ludibrio de las
demás naciones.

No ocultamos jamás nuestras ideas. Esta-
mos enamorados del programa republicano,
porque entendemos que es el mejor.

No somos nosotros los autores de esta teo-
ría. Verdad es que la hemos profesado por
espacio de muchos años, pública y privada-
mente.

Esta teoría no pertenece á nosotros; esta
teoría, tiene muchos años de existencia y es
verdadera.

¡Cómo han de ser iguales los republicanos
y carlistas para regenerar la patria, si tienen
credo distinto y aún opuesto! De ninguna
manera pueden serlo.

Los que mirándonos desde su altura, han
medido nuestra debilidad, que nosotros so-
mos los primeros en reconocer, han exagera-
do la nota pesimista. Confiamos que en la
Asamblea se aclarará esto y quedaremos los
republicanos progresistas revolucionarios en
el lugar que nos corresponde.

Hablaremos en su día de este asunto.
El programa de nuestro partido ofrece las
más halagüeñas esperanzas para los elemen-
tos sanos: se consignan en él principios sal-
vadores, economías en los presupuestos, y
moralidad en la administración, respeto á to-
das las libertades para que observándose las
estrictamente, pueda un día ver el pueblo
coronados sus sacrificios por medio del es-
tablishment de la República española.

LOS FRAILES

I

Los monasterios

Embaucados los inocentes hijos del pue-
blo por las patrañas que les cuentan ciertos
embaucadores de oficio, creen que los frailes
fue una institución creada por Jesús ó por
sus discípulos, para que viviesen santamente
en sus monasterios, apartados de las tenta-
ciones en que vivimos aquí de continuo los
laicos.

De esta creencia resulta, que cuando los
gobiernos se ven precisados á tomar alguna
medida justa, que redunde en perjuicio de
los frailes, óyese, sin saber de dónde sale, un
continuo clamoreo de: «¡La religión de nues-
tros padres se pierde! ¡La humanidad se pre-
cipita en el abismo! ¡El fin del mundo se
acerca!» etc., etc.

A fin de desvanecer esta creencia errónea,
veamos cuándo se instituyeron los frai-
les.

Siglo XII.—Cartujos, Trinitarios, Cis-
tercienses, Mercenarios y Premostratenses.

Siglo XIII.—Dominicos, Franciscanos,
Agustinos y Carmelitas.

Siglo XIV.—Benedictinos y Jerónimos.

Siglo XV.—Bernardos.

Siglo XVI.—Basilios, Capuchinos, Pauli-
nos, Hospitalarios, Teatinos, Alcantarinos,
Jesuitas, etc., etc.

Se ve, pues, que la institución de los
primeros frailes en España tuvo lugar
mil doscientos años después de muerto Je-
sus.

Tampoco es cierto lo que muchos afirman,
esto es, que la religión de San Jerónimo fue
instituida por este santo.

San Jerónimo murió en el siglo V.
Los Jerónimos aparecieron en el si-
glo XIV.

Luego desde la muerte del santo á la
fundación de su religión median 900 años.

Como la carrera de fraile no necesita ca-
pital, siendo la más descansada y lucrativa,
pobláronse pronto los conventos.

¡Es tan cómodo vivir espléndidamente sin
trabajar!

Aumentáronse tan rápidamente las reli-
giones, que llegaron á treinta y nueve.

Cartujos, Trinitarios calzados, idem des-
calzados, Mercenarios con botas, idem sin
id., Premostratenses, Dominicos, Franciscos
sin adjetivo, idem menores, idem terceros,
idem descalzos, Agustinos con zapatos, idem
sin id., idem canónigos, Carmelitas calzados,
idem descalzos, San Benito, Jerónimos, San
Bernardo, Basilios, Capuchinos, Paulos, Tea-
tinios, Jesuitas, Canónigos del Santo Sepul-
cro, Siervos de María, Mínimos, San Juan
de Dios, Sancti Spiritus, San Antonio Abad,
San Jorge, Congregantes de oratorio, Clérigo
menores, Ministros enfermeros, Escolapios,
Misioneros, Padres de la misión, Santa
Brígida y Compañía de María.

Todas estas religiones se han planteado
con los tres votos de *pobreza, castidad y obediencia*.

Vamos á examinar si cumplieron dichos
votos.

II

Voto de pobreza

Veamos aproximadamente el tanto por
ciento que cobraban los frailes en 1808:

Diezmo	10
Primicia	2
Voto de Santiago	2
Monacales	9
Redenciones de cautivos, misiones, etcétera	10
Bienes de iglesias, rentas, etc.	7
Bulas de cruzadas, indultos, etc.	9
Misas, novenas, bautizos, casamien- tos, etc.	8
Cofradías, hermandades, etc.	6
Total	63

La población de España en 1808 era de
12 millones de habitantes.

De estos unos 300.000 religiosos de todas
clases, categorías y sexos.

Estos 300.000 disfrutaban el 63 por 100 de
los productos de la nación.

El 37 por 100 restante debía repartirse en-
tre 11.700.000.

Resultando que el religioso cobraba ¡tan-
to como 62 trabajadores!

¡Escandalosa desproporción!

Queda, pues, plenamente probado que los
señores religiosos cumplían con el voto de
pobreza.

III

Voto de castidad

¡Silencio!!!

IV

Voto de obediencia

¡Hable por nosotros la Historia!

En tanto que el Estado ha favorecido los
intereses religiosos, el rey ha sido obedecido
por ellos, y declarado el único representante
de Dios en la tierra, y, por lo mismo, su
persona sagrada é inviolable.

Cuando los gobiernos se han visto en la
imprescindible necesidad de oponerse á la
desmedida ambición de los religiosos, á tal
punto han llevado su humilde obediencia,
que el regicidio, según su doctrina, no es un
crimen, sino un acto de Justicia Divina.

En tanto que la historia prueba todas es-
tas verdades, nosotros no debemos esforzar-
nos para propagar esta enseñanza que está
en la conciencia de todas las gentes. Solo di-
remos para terminar, que España tenía en
el siglo XVII 900.000 frailes y una pobla-
ción de 7.000.000 de habitantes; en el si-
glo XVIII contaba 600.000 frailes y su po-
blación se elevó á 10.000.000 de habitantes;
á últimos del siglo XIX, en que el número

de frailes es menor, cuenta con una pobla-
ción de 17.000.000 de habitantes.

El aumento de la población española, su
riqueza y su bienestar moral y material, ha
ido en constante progreso á medida que iba
disminuyéndose el número de frailes.

¿Para qué más datos en contra de las in-
stituciones monacales?

Nicolás Díaz y Pères

MUSEOS COMERCIALES

No es una idea nueva en estas columnas la
de los museos comerciales, pero es, en los
actuales momentos, el pedir su estableci-
miento en España, de una oportunidad muy
tentadora.

Son las exposiciones sobrado fugaces para
que las impresiones de ellas recogidas ten-
gan toda la consistencia necesaria y toda la
debida firmeza para servir de segura base de
cálculo á los negocios mercantiles é indus-
triales.

Por otra parte, en esos grandes certáme-
nes cada país presenta lo que produce, pero
no lo que consume; es decir, que á los fines
del comercio internacional da uno de los
factores del problema: lo que tiene, pero de-
ja incógnito el otro factor: lo que necesita.

No pueden, pues, las exposiciones, aún
cuando fueran más frecuentes, suplir á los
museos para los fines comerciales.

Para esos certámenes de trabajo humano
bien aprovechados, es posible hacer cristali-
zar sus consecuencias en bases para los mu-
seos comerciales. Y aquí entra la oportuni-
dad de que antes hacíamos mérito.

Si la producción española, y concretamos
la cuestión á nuestra patria, ha hecho un es-
fuerzo de gigante para acudir á la actual ex-
posición de París, bien merecen los sacrifi-
cios de esa producción el que se busque en
la manera de hacerlos lo más provechosos
que se pueda, uniendo á las ventajas é bene-
ficios que de la exhibición en París se hayan
obtenido, los que seguramente habían de re-
portar los museos comerciales.

Para ello no hay más que decretar en bue-
na forma y con garantías de estabilidad y
medios de realización la instalación en Espa-
ña y en aquellas poblaciones que ofrecieren
circunstancias favorables de los museos co-
merciales, recabando el efecto de los produe-
tores muestras y ejemplares de los artículos
que expusieron en París, y gestionando me-
diante el cambio internacional de muestras
ú otro medio adecuado la obtención de los
productos de otros países, con más las de
aquellos artículos que cada consumo solicita.

En realidad, en España es perfectamente
nueva la institución de los museos comer-
ciales, de los cuales otros países han obteni-
do espléndidos resultados.

No es la enseñanza mercantil en España
cosa muy difundida ni completa; más tiene
de teórica que de práctica, y si en los países
donde esta enseñanza se da con toda ampli-
tud los museos comerciales son utilísimos,
en España resultan indispensables.

No es fácil retener y encontrar en el mo-
mento oportuno largas series de nombres,
mercados y precios, entre los cuales puede
suceder no hallarse el que más se necesita, y
el museo comercial es eficazísimo en estos ca-
sos, pues que ofrece á la observación directa
los productos y todas sus transformaciones
sucesivas, los precios, los mercados consu-
midores, la potencia absorbente de estos
mercados y hasta el gusto peculiar de cada
uno de ellos.

No se trata de artísticas colecciones en
que las obras se sustraen al medio ambiente
que en muchos casos la realzaba y embelle-
cía; se trata, ó debe tratarse, para establecer
un museo comercial de coleccionar enciclopé-
dicos muestrarios frecuentemente aumen-
tados y renovados, á los que servirían de
complemento los datos de precio, consumo y
otros.

No han de ser los museos comerciales los
que son los de bellas artes, arqueologías y
otros análogos, colecciones en que se va re-
fejando la historia, y á las que solo van

los ejemplares de mérito absoluto ó relativo, sino cosa muy distinta de ello, y así se ha entendido al instalarlos en Francia, Alemania y otros países.

Consagrados estos museos á la finalidad utilitaria, en ellos tiene el apropiado lugar desde el toscó bloque de mineral al más primoroso y deliado producto de la labor del hombre; pero todo ello con el marchamo de la inmediata utilidad y del seguro consumo.

El asunto es interesante y lo recomendamos á la consideración de cuantos pueden cooperar á que sea una realidad el establecimiento en España de los museos comerciales.

En el Transvaal

Despachos de Lorenzo Marquez recibidos dan cuenta de estarse haciendo grandes trabajos de fortificación y aprovisionamiento en Lydenburg.

Esta plaza, una de las más pequeñas ciudades del Transvaal y centro de los grandes distritos mineros, se halla situada á unos 180 kilómetros al este de Pretoria en un ramal de la línea férrea de Lorenzo Marquez.

Por tanto, su situación estratégica es muy digna de tenerse en cuenta para el día en que sea situada la capital del Transvaal, pues, dueños los boers de Lydenburg, pueden estar en comunicación constante con Lorenzo Marquez y hacer de dicha plaza un poderoso centro de resistencia.

Si Pretoria fuese sitiada tendrían los ingleses que distribuir sus fuerzas en dos grandes grupos: uno para mantener al asedio y otro para impedir que un ejército boer organizado en Lydenburg, acudiera en socorro de los sitiados ó tratase, por lo menos, de hostilizar sin descanso á las tropas inglesas.

Los boers organizan también otro centro de defensa en las montañas de Zoutpansburg, al Norte del Transvaal.

Un despacho del general Roberts dice que las tropas inglesas han llegado al río Vet.

Los boers, en número considerable, ocupaban la orilla norte, desde la cual abrieron un fuego nutridísimo, pero la artillería inglesa comenzó á cañonearlos, preparando un movimiento envolvente de la infantería montada que cruzó el río y atacó de flanco á los boers.

Estos empezaron á retirarse con perfecto orden.

Dícese que los boers tuvieron que abandonar la lucha por no haberseles unido á tiempo dos columnas de refuerzo que esperaban.

Esas columnas fueron detenidas por el general Hamilton, que les causó bastantes bajas.

En el mismo despacho se añade que el general Barton ha ocupado varias posiciones boers al Norte de Rudan, después de un enarrazado combate.

Lord Roberts no habla en su telegrama de las bajas sufridas en los dos ejércitos beligerantes.

Otros informes de origen particular dicen que el avance del generalísimo es muy lento, pues ante todo, tiene que procurar unir sus divisiones, hasta la fecha muy diseminadas por la táctica especial de los boers.

Estos parecen decididos á hacer la campaña de guerrilla y á no librar nunca una batalla forzada.

La situación de las tropas inglesas podrá compararse á las españolas en Cuba, donde llegaban en efecto al poblado ó ciudad á donde se proponían llegar, pero les costaba grandes pérdidas y enormes contratiempos.

Los últimos telegramas dan cuenta de los siguientes hechos:

«Las tropas que manda Roberts han llegado, sin que se les ofrezca resistencia, á Sinaldel.

Los boers salieron en su persecución, librando un empeñado combate entre las tropas inglesas y la retaguardia de aquellos, detrás de unas colinas situadas á diez millas de Sinaldel.

Los ingleses tuvieron 40 muertos.

Dícese que el general Hamilton ha ocupado á Wimbargo.

El general Roberts telegrafía que el sábado atravesó el río Vet, habiendo acampado en Sinaldel.

Los boers se han retirado hacia Kroonsand, perseguidos por los ingleses, que les cogieron un cañón y 65 prisioneros.

Las pérdidas de los ingleses en este combate han sido un muerto, 15 heridos y 3 extraviados.

Los boers han sido arrojados de Four

teamstreams por los ingleses, que acamparon al Norte del Vaal.

El general Rudle, jefe de estas fuerzas inglesas, logró unirse con Paget en las inmediaciones de Warrenton, sufriendo ligeras bajas.

Rudle ocupa en la actualidad frente á Tabanchu una fuerte posición, que fué abandonada por los boers.

—Confírmase que el capítulo de Wimburgo se ha rendido á los ingleses.

Notas y notitas

Ayer en el tren correo marcharon á Madrid, los Sres. Cautó, Martínez Baneyto, Baldó y Sevilla, representantes en la Asamblea republicana progresista.

Deseamos les feliz viaje.

Ayer presentó Alicante un aspecto imponente. A las doce, todos los comercios y tiendas se cerraron, obediendo las instrucciones del Directorio de Unión Nacional.

No hubo que lamentar el menor desorden ni tumulto, demostrando el vecindario su proverbial sensatez.

Con motivo de ausentarse nuestro querido amigo el director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla Linares, ha quedado encargado de la dirección nuestro correligionario D. José M.^a Santelices.

Los diputados por Alicante señores barón de Monte-Villena y Mataix, han venido á visitar la capital y algunos pueblos de la provincia. Nos parece perfectamente. Estos políticos no han dejado la corte para presenciar el eclipse, y suponemos que es otro su objeto.

Ahora bien, ya que los señores citados se han tomado el trabajo del viaje, bueno es que se hagan cargo del estado de deplorable abandono en que se encuentran los pueblos, sin exclusión de la capital, y hagan por remediar mal tan gravísimo. Esto vale más que discursos, promesas y apretones de manos. Aquí ha ocurrido que el Ayuntamiento ha perdido muchos miles de pesetas por el pleito del ensanche; allá una riada se ha llevado el puente; más allá la miseria hace numerosas víctimas, sin que una voz elocuente se deje oír cuando llega la ocasión pidiendo lo que es justo.

Podíamos, estremando la nota pesimista, achacar á los diputados de la mayoría toda la culpa, pero no lo hacemos, limitándonos á decir que ó los señores barón de Monte-Villena y Mataix se han fijado en estas cosas, ó están ciegos, y solo quieren que se ocupe la opinión de su viaje á Alicante para meter ruido.

Cuando regrese de su viaje el Alcalde señor barón de Petés, será cosa de hablar del proyecto de tranvía urbano de la huerta, de la vía metálica y de otros proyectos útiles para Alicante. Ahora nó, porque harto hará el Alcalde accidental Sr. Javaloy, si se aclara, con despachar los asuntos del día.

Ya se está viendo, como los periódicos de oposición no somos tan exigentes como algunos dicen, y sabemos dar á cada cual lo suyo.

Dice *La Correspondencia de Alicante*, que por la policía han sido detenidos hasta la fecha ocho individuos, muy conocidos como perturbadores del orden público y que la causa de esta gente continúa, por lo que felicita á la autoridad.

A decir verdad no comprendemos al colega noticiero, pues en Alicante hace años que el orden público, suceda lo que suceda en el resto de España, continúa inalterable. Por lo tanto, no comprendemos el por qué de esas detenciones.

Ha sido nombrado oficial de cuarta clase, escribiente de la secretaría del Ministerio de Hacienda, D. Nicolás Lorduy, electo oficial de igual clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia.

Cortamos: «Si las promesas no se malogran, no está lejano el día en que veamos las brigadas de operarios ocupados en los trabajos de construcción del nuevo cuartel que se emplazará en los terrenos cedidos por el Ayuntamiento para dicho objeto.

El ministro de la Guerra, atendiendo á las justas peticiones de este pueblo, formuladas por sus diputados Sres. Mataix y barón de

Monte-Villena, ha prometido atender tan justos deseos, abreviando los trámites á que ha de ajustarse el proyecto.

No desoigan nuestros diputados y consigan estas y otras reformas que hay sobre el tapete, si es que quieren de nuevo ostentar la honrosa representación de este hidalgo pueblo.

Así sea.

De Filipinas

Londres 9.—Telegrafía de Manila que 3.000 insurrectos atacaron á Bulán el día 4, y arrojaron de allí á la guarnición americana, que se componía de 50 hombres.

En cuanto entraron en la población la saquearon, matando á los españoles y chinos, y después incendiaron el pueblo.

El viaje de Dato

Llegó Dato á T rrasa. Esperábanle las autoridades y comisiones oficiales.

Respetuoso silencio. La mayoría de los comercios estaban cerrados.

En el trayecto sonaron algunos silbidos.

**

Dicen de Manresa que al marchar Dato á la Central de Teléfonos para conferenciar con Silveira fué silbado nuevamente.

Al pasar cerrábanle las puertas y ventanas.

También fueron silbados los periodistas madrileños.

Los carlistas trabajan en la organización de silbas.

A la llegada de Dato no acudieron á recibirle los conservadores.

Tocóse la Marcha Real.

La Sociedad Sevillana de Caridad dirigirá un manifiesto á los vecinos de Sevilla dándoles cuenta de los trabajos que en beneficio de los pobres ha realizado durante el pasado mes de Abril, primero de su creación.

El balance de dicho mes es el siguiente:

Ingresos.—Importe de donativos hechos por una sola vez, 33,128'10 pesetas; suscripción mensual, recibos correspondiente al mes de Abril, 2,206 pesetas.

Total 40,334'10 pesetas.

Gastos.—Gratificaciones á escribientes por los primeros trabajos, 90 pesetas; un estante para libros y papeles, 75; por impresiones, libros y objetos de escritorio, 531; socorros en metálico, pasajes, etc., 805; 22.800 bonos de las tiendas asilos, 3,375; sueldos de empleados hasta fin de Abril, 367'50.

Total, 5,243'50 pesetas.

Existencia.—Efectivo depositado en el Banco de España, 25,353'50; en tesorería, en dinero y recibos pendientes de cobro, 9,737'10 pesetas.

Total, 35,099'60. Igual 40,334'10 pesetas.

Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública se ocupa de introducir reformas en la organización de las Escuelas Normales, bajo la base de respetar los derechos adquiridos y el principio contenido en las reformas recientemente decretadas.

En cada distrito universitario habrá una Escuela normal y superior de maestros y otra de maestras, fijándose el punto de residencia de las mismas en las capitales de los distritos.

¡Nos vamos regenerando!

Se dice que hay cerca de doscientos mil expedientes sin despachar.

Si algo faltaba para tronar contra la centralización, este significativo dato demuestra la justicia con que se clama contra el Madrid burocrático y absorbente, que es un constante azote contra los más legítimos intereses de la Península.

¿Hasta cuando va á durar esto?

Como así nos apartamos cada vez más del ideal de regeneración, hace falta que los políticos prediquen con el ejemplo.

Los hombres políticos

Ha dicho recientemente un periódico francés que los hombres políticos españoles son generalmente muy desinteresados.

No niego que haya honrosas excepciones:

Pero lo que sucede clama al cielo.

Hay en España hombres políticos que mediante testarfos explotan los consumos.

Hombres políticos que están á la capa de las grandes empresas.

A la capa de las grandes compañías, A la capa de los grandes monopolios y privilegios.

A la capa de todas las explotaciones, todos los abusos y todas las ignominias.

Así la impunidad es absoluta y completa. ¡Para esto sirve la política en España!

Ideas sueltas

Los hipócritas se indignan. «¿Por qué preguntan—predicar el odio, la división? ¿Por qué ensanchar las heridas de este pobre país destrozado? ¡Esta es una obra impía!»

Nosotros amaremos á los que nos amen. Cuando los ricos amen á los pobres, los pobres amarán á los ricos. Nosotros amaremos á los que amen lo que nosotros amamos: la verdad, la libertad, la justicia. Y precisamente porque amamos mucho y bien, odiamos con igual intensidad. El amor es el odio; el odio es el amor. Todo es uno. Amar la verdad, la libertad, la justicia, es aborrecer la mentira, la opresión, la iniquidad; es odiar á los mentirosos, á los opresores, á los explotadores y á todos los que les apoyan y sostienen. El «moderado», el hombre neutro que no odia el mal y los malhechores, es un malhechor posible ó probable que sólo espera una ocasión para manifestarse como tal.

Urbain Gohier

CORREO DE MADRID

9 Mayo 1900.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA —Alicante.

Muy señor mío: El jefe del gobierno se muestra muy reservado respecto á los asuntos de Barcelona.

En esto revela el Sr. Silveira hastío y contrariedad.

Ignora, según ha dicho, cuándo irá el señor Dato á Palma, y ha dicho que de Barcelona no sale vapor hasta el viernes, y que dudaba que aquél espere hasta dicho día.

Silveira nos ha dicho no ser cierto que se piense en trasladar la guarnición de Valencia.

Estúdiese la cuestión y no se encuentra motivo respecto á los jefes de los regimientos.

Ha manifestado que inora el pensamiento de Azcarraga.

Negó que el Sr. Dato piense ir á Valencia.

Seguramente el cierre en Madrid tendrá un carácter imponente.

El Directorio está reunido continuamente tomando acuerdos, expidiendo órdenes y examinando adhesiones y comunicaciones de provincias.

A pesar de las promesas del gobierno prometiendo garantizar la seguridad de los establecimientos que permanezcan abiertos, es positivo que no habrá más puertas abiertas que las de las casas particulares y las farmacias.

La conducta del Sr. Silveira es juzgada por la opinión con sinceridad.

Los periódicos ponen de manifiesto la contradicción de los procedimientos que emplean Silveira y Dato.

¡Ponese de manifiesto que el gobierno va sin brújula!

La situación política ha cambiado notablemente y los rumores de crisis se acentúan.

El Corresponsal

Varias noticias

En el caso que se de un indulto el día 17, cumples años del rey D. Alfonso XIII, alcanzará á buen número de individuos de Alicante, procesados unos y sentenciados otros, desde que se concedió el último indulto.

Se ha solicitado permiso del señor Gobernador civil, para celebrar el domingo 13 del actual en nuestro circo taurino, una corrida de novillos toros, que liliará el aplaudido novillero alicantino Julio Martínez «Templaito», y su cuadrilla.

Las reses pertenecerán á la acreditada ganadería de D. Antonio Masa.

Con seguridad ha de verse muy concurrida el domingo la plaza de toros, dadas las simpatías de que goza en Alicante el «Templaito».

Por el señor gobernador civil se ha concedido permiso á los vecinos del Campello, con el fin de que celebren festejos en honor de la Virgen de los Desemparados patrona de dicho pueblo, durante los días 13 y 14 del actual.

Anoche regresaron á esta capital, procedentes de algunos pueblos del distrito, los diputados á Cortes D. Santiago Mataix y señor barón de Monte-Villena.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

TRASLADO

Nuestro querido amigo D. Rafael Beltrán trasladado su acreditado bufete, á la calle Babel, número 54.

El día 19 del corriente mes á las nueve de la mañana tendrán lugar en la comandancia de esta provincia, los exámenes por oposición para cubrir la vacante de práctico de puerto, y en su virtud, se pone en conocimiento de los interesados, para que comparezcan en dicho local, día y hora para ser recibidos de aptitud física antes de empezar el acto que será público.

Durante los días 12 al 15 del presente mes inclusive, tendrán lugar en Petrel las fiestas que en honor á su patrono San Benito se celebran anualmente en aquella villa.

A LOS FORASTEROS

Los marchés de Alicante sin visitar antes el Gran Bazar de muebles y juguetes de Alicante. Allí encontrareis de todo lo que vuestros gustos peticion, á precios sumamente baratos. Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante. En el paseo de Mendez y Vial, número 4, tenéis el Gran Bazar de Alicante.

Los asuntos que figuran en la orden del día de la sesión que hoy viernes á las seis de la tarde celebrará la Corporación municipal, son los siguientes:

- Informe de la Comisión de Ensayo relativo á la adjudicación de una parcela á doña Prisca Amerigo.
- Informes de Ornato.
- Distribución de fondos para el presente mes.
- Moción del Sr. Guardiola sobre adquisición de ejemplares de una obra.
- Un asunto de quintas.
- Moción de la Alcaldía sobre una reparación en la casa Matadero.

En la plaza de toros se están haciendo importantes reparaciones en las barreras, techos, puertas del redondel y tejados. Pronto se procederá á colocar de las vallas para separar el sol de la sombra. Todas estas obras se están llevando á cabo por el conocido industrial D. José Bronchal.

La compañía de Pablo Lopez, que tanto tiempo ha estado en Alicante, actúa en el teatro Duque, de Sevilla.

Los hermanos Quintero son los autores que más derechos cobran en esta ciudad. El patio lleva dado á sus autores muy cerca de 3.000 duros.

Se confirma la noticia relativa á que pronto de breve plazo se establecerán en Alicante algunas familias de la isla de Cuba, para quienes la vida es allí completamente imposible.

Farmacia de Aznar
Sagasta 26

Recibe todos los meses vacuna del Instituto Pasteur de Fluck Lausanne (Suiza).—Tubo de resaca.

Por tarde á las cuatro ha fallecido la respetable señora doña Carmen Soler García, viuda de nuestros amigos D. Francisco y D. Antonio García y madre política del caudillo del vapor «Villena» D. Antonio Balañá.

Visitamos á la desconsolada familia de ella para nuestro pésame más sentido.

Sequidados por el armador Sr. Sitges, que almorzó á bordo del magnífico buque «Sitges Hermanos» los diputados á Cortes don señor barón de Monte Villena y don Diego Mataix, el jefe local del partido socialista D. Salvador Pérez, y otros señores. Durante la comida que ha sido espléndida, se celebró el mayor entusiasmo.

Se llegará á esta capital el ganado de la Parra, que como saben nuestros lectores ha de ser lidiado el próximo domingo por nuestro paisano Julio Martínez.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores
ENTRE
BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



JEANNE CONSEIL
Saldrá de este puerto para **ROUEN** el 11 del corriente, admitiendo carga para París y Beroy.

ALPHONSE CONSEIL
Saldrá de este puerto para **BORDEAUX** el 14 del corriente, admitiendo carga para La Rochelle.

CONSEIL
Saldrá de este puerto para **ROUEN** el 15 del corriente, admitiendo carga para París y Beroy.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario Augusto Sempé, calle Babel 2 y plaza Isabel II.

A los inteligentes

COGNAC PRUNIER

De venta en todos los cafés, casinos y establecimientos del ramo.
Para detalles, muestras y pedidos, Alfredo Espiá Lamaignere.—Alicante.

CAFÉ SUÍZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.
SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el exquisito café mezcla de Moka, Paerte Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.
ALICANTE

LA SIN RIVAL
Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas
agua de **SELTZ**

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15
Servicio á domicilio

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería
EL TIMON
JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*. además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de **EL TIMON**.

Específicos garantidos todos por sus autorías.

Gran Hotel Iborra
(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.



LA ELEGANTE

Corceteria.—Sagasta, 48
antes San Francisco.

La única casa que en esta ciudad los hace en diferente modelo, corte francés.

ULTIMA HORA

Madrid 11 (8 n.)

Con insistencia continúa el rumor de que en el Consejo de ministros que se ha de celebrar hoy se declarará la crisis. Según todas las probabilidades la crisis es un hecho, y hoy quedará planteada.—Respecto á la solución circulan muchas versiones.—En el expreso de Barcelona ha llegado hoy á esta corte el ministro señor Dato.

El Sr. Paraiso ha sido invitado á visitar Manresa y Tarrasa y otros pueblos de la región.—Le preparan un entusiasta recibimiento.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. Muñoz.

—¿Conocéis los rincones de la casa?
—Perfectamente.
—¿Y es difícil la entrada?
—Un muro de seis pies de alto hacia la calle de las Viudas, un jardín, ventanas rasgadas. La casa tiene solo piso bajo.
—¿Y no hay mas que un portero para guardar ese tesoro?
—Nada más.
—¿Cuál es vuestro plan de campaña, mozo?
—Muy sencillo; salvar el muro, abrir con ganuzá la puerta, ó hacer saltar el postigo. ¿Os agrada?
—No podré responderos hasta que todo lo haya visto por mis ojos, es decir, con la ayuda de mi Lechuza; pero si todo lo que me decís es verdad, no debe dejarse de la mano el negocio. Esta misma noche...
Y el bandido clavó la vista en Rodolfo.
—¿Esta noche? Imposible.
—¿Por qué, siendo así que el dueño no vuelve hasta pasado mañana?
—Sí, pero yo no puedo esta noche.
—¿De veras? Pues yo tampoco mañana.
—¿Por qué razón?
—Por la misma que os impide hacerlo esta noche—dijo el Maestro de Escuela con socarronería.

Después de un momento de silencio, Rodolfo replicó:
—Pues bien... sea esta noche. ¿Dónde nos veremos?
—No nos separamos ya—dijo el Maestro de Escuela.
—¿Cómo?
—¿Para qué? El tiempo va aclarando, y podremos ir á echar un vistazo á la calle de las Viudas veréis cómo trabaja mi mujer. Hecho esto volveremos á comer un bocado en una taberna de los Campos Eliseos inmediata al río, en la cual soy muy conocido; y como la calle de las Viudas está desierta desde las primeras horas de la noche, daremos el golpe á las diez.
—Bueno; á las nueve volveremos á vernos.
—¿Queréis dar el golpe conmigo, ó no?
—Sí.
—Pues entonces no nos separamos un momento; si no...
—¿Qué?
—Sospecharía que intentabais la partida y que por eso os impedía esta noche.
—Yo. Como vuestro golpe inmediato no aparta...

Almacén de Arroz Valenciano.

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.—Calle de los Angeles, 24.—Teléfono núm. 94.

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas de

R. GINER

**La Cerámica Alicantina
DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA**

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 29, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de «Négociation à Vapeurs» (ex-lignes Grosec.)
Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Plerney et Fils», de Nantes.
Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maurd et Prom.
Servicio para Certe y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas
Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus desenventos correspondientes, según su importancia.

**COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS**

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en oliciten de esta dirección.

**E. BOTÍ CARBONELL
FERRETERIA, QUINCALLA**

Perfumería y expendeduría de Explosivos
MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de s'chichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos
DOMICILIO SOCIAL
MADRID, calle de Olózaga, número 1
(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas	:	44.028.645
Total	:	56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'47.
Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUFNDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA
En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

—Luego desconñais de mí.
Y mucho. Pero como puede haber verdad en lo que me proponéis, y como la mitad de sesenta mil francos vale la pena de una tentativa, quiero ejecutarla; pero ha de ser esta misma noche, ó nunca. En el segundo caso, es decir, si no se da el golpe, ya sé qué hombre sois, y el día menos pensado os hallaréis con un regalo de mi parte.
—Y os pagaré la fineza. Podeis vivir seguro.
—Soy de la opinión de mi hombre—dijo la tuerta;—ó esta noche ó nunca.
Rodolfo sentía una ansiedad ornel: si perdía esta ocasión de apoderarse del Maestro, no volvería á encontrarla, pues el bandido, viviendo desde entonces sobre sí, ó reconocido acaso y encerrado de nuevo en presidio, se llevaría los secretos que Rodolfo ansiaba poseer. Así es que confiando en el acaso y en su destreza y valor le dijo:
—Bien, consento, no nos separemos.
—Entonces contad conmigo. Pero van á dar las dos. La calle de las Viudas está lejos y llueve á mares: tomaremos un coche.
—¿Podré fumar antes un cigarro?
—Sin duda. A mi obra costilla no le hace daño el humo del tabaco.
—Voy á comprar cigarros—dijo Rodolfo levantándose.
—No os incomodéis—exclamó el Maestro deteniéndole.—Esta irá por ellos.

—Rodolfo veía confirmadas sus sospechas, y esperaba la respuesta del Maestro. Este le contestó:
—Aun con el reloj es preciso conservar esa prenda. Es un talismán que lleva consigo la buena dicha.
—¿Un talismán?—preguntó Rodolfo con indiferencia.—¿Luego creés en los talismanes? ¿Y dónde diablos lo habéis encontrado? Os agradecería que me lo dijeseis.
—No se hacen en el día, caballero: se cerró la fábrica. Tal cual la veis, esa joya es muy antigua; cuenta tres generaciones. La estimo mucho, por que es una tradición de familia—añadió con horrible sonrisa.—Por eso se la he dado á la Lechuza, para que tenga buena fortuna en los lances en que me ayuda con tanta habilidad. Ya la veréis, si hacemos juntos alguna operación comercial. Pero volvamos á nuestro asunto. En la calle de las Viudas...
—Número 17, casa de un ricacho que se llame....
—No cometeré la indiscreción de preguntaros su nombre. ¿Decís que tiene en su cuarto sesenta mil francos en oro?
—Sesenta mil francos en oro!—exclamó la Lechuza.
Rodolfo hizo una seña afirmativa.

A los viajeros

Ferrocarriles.
Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'50 noche.— MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada, 5'50 mañana.— CORREO, salida 4'10 tarde llegada, 10'15 mañana.
Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'25 mañana; llegada, 10'15 mañana.— CORREO salida, 3'3b tarde; llegada, 7'50 noche.
Correos.
Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.
Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.
Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.
Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.
Diigencias.
De Alouy; salida, 1'30 tarde, regreso 9mañana.
Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde regreso 9 mañana.